



拾荒老人苦攒百元捐灾区

这100元意味着要捡上千个塑料瓶,走上百里路

本报4月22日讯(记者 王兴飞 实习生 闫赞 张培培) 对一个拾荒老人而言,100元钱是一笔不小的款项,它意味着要捡上千个塑料瓶,要走上百里路,要节省近一个月的伙食费。22日下午,76岁的拾荒老人张型会来到报社,双耳近乎失聪的他希望报社能将他攒下来的100元钱捐给雅安灾区群众,而为了买助听器,这些钱他已经攒了好长时间。

22日下午,一位步履蹒跚的

老人来到了报社。老人叫张型会,是平阴县玫瑰镇东店村人,双耳近乎失聪的他已经76岁了,不论记者用多大嗓门说话,他只会说:“把这些钱捐给灾区!”

张型会在济南拾荒数十年。今天为了这100元捐款,他先去了救助站,在获知救助站没有接收捐款的职能后,他骑三轮车来到了报社。

“100元钱要捡多少瓶子?”记者问。张型会告诉记者“不好说”,

“大塑料瓶一毛一个,小的要两个才卖一毛钱。”张型会一边告诉记者,一边哆哆嗦嗦地从衣兜里掏出钱包取出100元钱,记者发现,钱包里除了这100元钱外,只剩一小把叠放整齐的零钞,所有零钞加起来也不超过50元。

在张型会的钱包里,记者发现了一张写有张型会侄子张格宝电话的卡片。据张格宝介绍,张型会老家已经没有任何直系亲人,“我们曾送他去镇上的敬老院养

老,但老人住不惯,天暖和的时候就出去拾荒,天冷的时候就回老家和我们一起住。”

张格宝告诉记者,张型会还曾经养育、资助过一名女大学生,“这个女孩是大伯拾荒时捡到的,当时还是个需要喂奶的婴儿,靠着拾荒卖废品,他将女孩当女儿一样培养上了大学。”

将100元捐款委托记者捐给灾区后,老人又推起了载着全部家当的三轮车走上街头。

爱心集装箱

济南慈善总会公示 咨询和捐赠电话

本报4月22日讯(记者 殷亚楠 通讯员 吕可军) 21日,济南市民政局、市慈善总会向社会公示了咨询和捐赠电话。

针对爱心市民和社会各界的捐赠需求,济南市民政局公示24小时咨询电话66602527,捐赠电话68605517,68605511。捐赠账号户名:济南慈善总会;开户行:中国农业银行大观园支行;捐赠账号:154101040004707。

22日,记者从济南慈善总会了解到,截至22日16时,济南慈善总会办公室累计接收四川雅安定向救助慈善捐款46066元。

多位市民拨12345热线 要求去灾区当志愿者

本报4月22日讯(记者 陈玮 实习生 衣丽 周媚) “我想到四川雅安地震灾区当志愿者,该怎么办?”22日,济南市民付先生拨打12345热线询问。济南市志愿者协会介绍,自从四川省雅安市发生大地震后,每天都能接到50多个市民电话,要求去灾区当志愿者。

济南市志愿者协会一位工作人员说,大地震发生以来,每天都能接到50多个市民电话,要求去灾区当志愿者,参与救灾。

“首先感谢大家的爱心,但是按照相关要求,不提倡个人报名参与救援,尤其是非专业人士。因为灾区路窄,通行不畅,并且时有余震,比较危险。”该工作人员说,济南市红十字会已经组织了10人的专业救援队前往灾区救援。

截至4月22日12时,12345热线共受理有关地震问题232件。除了志愿报名参与救灾外,还有市民要求捐款捐物,并建议媒体停止播放娱乐节目。

血液中心采血车 开进大学校园

本报4月22日讯(记者 杨凡 通讯员 王建科) “周日的时候很多同学找到我们,希望能与省血液中心取得联系参与无偿献血,力所能及地为四川雅安抗震救灾奉献自己的一份力量。”4月22日,山东省血液中心的采血车开进了山东职业学院的校园。

据了解,得知四川雅安发生地震的消息后,山东职业学院的很多大学生在21日一早便赶到泉城广场血液中心的采血点无偿献血。学院团委的领导和老师马上与省血液中心取得联系,希望在满足同学们愿望的同时能够为四川雅安血库做好用血保障。

据了解,采血车将在该校停留两天时间。

裕园社区居委会 一天募捐万余元

本报4月22日讯(实习生 吴起) 22日,槐荫裕园社区居委会开展了募捐活动。据社区居委会统计,22日一天时间,参与募捐的百余位居民捐出钱款12660元,衣物、毛毯等物品30多件,所有物资都将于近日送往灾区。

裕园社区居委会主任刘云香告诉记者:“我们社区是个老旧小区,居民收入不是很高,但为灾区人民献爱心大家都很踊跃。居委会将把募集到的钱物于近日送往灾区。”



光明街小学的学生摆成了“心”形,摆出了“芦山”二字,同学们双手抱起为灾区人民祈福祝愿。 本报记者 李飞 通讯员 黄宁 摄

地震同殇,雅安坚强

中小小学生升旗仪式为灾区祈福

本报4月22日讯(记者 李飞) 22日,在升旗仪式上,济南市中小学纷纷举行活动,为灾区人民祈福祝愿。

今天上午的升旗仪式,济南市交校路小学、纬十路小学、制锦市街小学、经七路一小等学校师生纷纷举行了“雅安,加油!”的主题升旗仪式,向在四川雅安地震中遇难的同胞默哀。济南市美里湖第一小学则举行了降旗仪式为雅安地震遇难同胞默哀,900余名师生肃立,国旗降半旗。降旗仪式

后,各班又分别组织了不同形式的哀悼和募捐仪式。

“地震同殇,雅安坚强”、“情系雅安,把爱填满”……天成路小学全体师生开展了“倡导节约每一天,同为雅安做贡献”的祈福活动。地震发生后,学校第一时间通过家长群、飞信等方式进行了紧急通知,倡导把不该花的钱节约下来,存到学校的“红领巾银行”中,一起捐献给雅安。升旗仪式上,该校校长带头捐出了第一笔钱,五年级二班的全体同

学把卖废品得来的班费全部捐献给灾区。

济南市光明街小学的学生则摆成了“心”形,摆出了“芦山”二字,同学们双手抱起,顶在下巴处,低头为灾区人民祈福祝愿。同学们还打出了“四川挺住,雅安加油”“情系雅安,心系芦山”的口号。

济南市花园小学迅速召集了40多名学生,在老师和家长的带领下来到泉城广场,开展了“抗震救灾,报纸义卖”活动。

仅用了一个多小时的时间,学生们共卖出报纸915份,募集善款1200余元。学生们将这些善款通过济南市慈善总会捐赠给雅安灾区的小朋友。该校各班级也积极行动起来,做一些力所能及的事情。三年级一班家委会向全班师生发出爱心捐款倡议,启动班级“存钱罐行动”,每人捐出自己的一日、一周、一月零花钱,鼓励同学们勤俭节约,捐出零花钱资助地震灾区的学生。

首批赈灾物资装车发送

总价值715万余元,预计40小时左右送达灾区

本报4月22日讯(记者 殷亚楠) 22日下午,济南市红十字会首批雅安地震赈灾物资装车发送。赈灾物资中有食品、药品、衣物、太阳能手提灯、帐篷等,总价值715万余元。

“我把家里的新衣服都拿来了,有男式夹克、女式外套衬衫等,我觉得雅安的兄弟姐妹们应

该需要。”22日下午,家住青年东路的朱大妈用手推车拉来了一小车共29件衣服。朱大妈已经74岁了,她感慨地说,看到电视上的报道后,心里不好受,便来尽点自己的力量。

像朱大妈这样自己带着东西前来捐赠的热心市民不少。截至4月22日16时30分,济南市红十字

会共接收捐款15万元,物资价值715万余元。今天上午,已向灾区先期调拨10万元救灾款。

济南市红十字会常务副会长袁淑玲介绍,今天将要运送赈灾物资出发的车辆共有两辆,运送的物资包括药品、食品、饮用水、太阳能用品、衣物、棉被、帐篷等,总价值715万余元,都是地震发生

后社会各界捐赠的。

将带队前往灾区的济南市红十字会赈灾救济处副处长张进介绍,前期他们直接和四川雅安芦山县红十字会取得了联系,物资装车完毕后就出发赴灾区。由于大货车车速较慢,还要考虑沿途的情况,预计40小时左右能到达当地。